

# 幼儿启蒙教育需多方合力

□济南市经五路幼儿园 任素芬

## 家、园要互相信任与支持

首先要取得家长的信任,教师应该真挚、热忱地对待每一位家长,不受幼儿本身的问题与毛病和幼儿家庭的金钱、权力、地位等因素影响,爱护每一名幼儿,对不同职业、不同水平、不同经济条件的家长要做到一视同仁。面对家长的意见,应该想想那些地方做得还不够好,与家长主动沟通,及时改善自己的工作方式,争取家长的配合。其次要用客观、准确、家长易于接受的口吻与其谈论有关孩子的教育教养问题。

## 取得教育一致

家长是孩子的养育者,提供对幼儿的慈爱、关怀和保护。同时家长也是社会成员和工作者,由于事业的压力不能把所有的精力都放在幼儿身上。不同的家长对教育的认识也存在不同的特点。了解了这些,教师应当尊重家长为幼儿提供的各类教养模式,对于不同的家长应尽可能

幼儿园教育必须社会教育、家庭教育一致协调,实现幼儿园、家庭和谐发展。从而形成教育合力,最终受益孩子。

## 增强家、园沟通的艺术

教师在与家长交流的过程中,首先要善于聆听,并积极地向家长以反馈,注意在表情、体态、语言上支持,鼓励家长表达自己的观点,使家长感到教师是真诚的,从而愿意与教师进一步交换意见。教师在聆听的过程中,还要及时了解家长的需要、困难,从而有针对性地与家长讨论。如果孩子犯了错,在与家长的交谈中,要先肯定孩子的优点,在得到家长的认同后,再告诉家长他的孩子和同伴游戏时,偶尔会有一些小纠纷,从而把家长的注意力集中到如何帮助孩子避免和处理与同伴的纠纷上来,并巧妙地提出建议,使家长坚定教育好孩子的信心。其次,与家长沟通不能敷衍了事,要真诚的进行交流,探索,让家长觉得教师为了是真的为了

孩子好。最后,不要以教师的标准要求家长。教师在面对不同家长时,必须充分考虑到他们有着不同的性格、生活背景、教育理念。

## 家委会架起家、园联系的桥梁

家委会成员应该是具有较高素质、热爱教育事业、热心为幼儿园服务、一定组织能力和群众基础,努力为大家服务的家长的代表。在过去的一年里,我们成功举办了家委会的多次会议,家长肯定幼儿园为了孩子所做的一切努力。只有让家长感动了,才会激发他们对幼儿园的感情,更好的为幼儿园的建设出谋划策。例如:在组织家长谈对幼儿园第二届艺术节的感受时,家长感受颇深,这是因为家长参与了其中,也乐在其中,在家长和孩子忙忙碌碌的过程中,他们也体会到了幼儿园领导和老师对孩子所付出的心血,所以幼儿园的活动邀请家长参与是非常有必要的。

## 家长学校指导家长科学育儿

很多家庭教育方式过于简单化,家长教育理念的僵化、知识的缺乏、榜样的缺失及不懂得孩子的成长发育规律等会严重影响孩子的健康成长,导致孩子行为的偏差、心理错位乃至性格的缺陷,办好家长学校,对提高家长素质,提高家庭教育水平具有很大的作用。我们家园互动教研组承担了家长学校的工作。一是定期举办家教讲座。举办家教讲座除了由幼儿园教师担任主讲外,我们让有特长的幼儿教师担任教师。例如请心理学专家,深入浅出地讲解家庭教育的实例,家长们听得专注认真。讲座结束后,通过专家耐心地解答家长们提出的各种各样的问题。

## 家长主动参与形成合力

为了让家长能够积极主动配合以及参与到幼儿园组织的活动中,我们利用各种途径和方式与家长做有效的沟通,利用家长会,网上交流以及日常沟通等多种形式,使家长

了解组织幼儿开展各种活动的重要性。例如家住郊区的家长为了让孩子们感受采摘的快乐,主动联系我们带孩子们去菜地采摘新鲜蔬菜。秋天为我们带来很多玉米皮,供我们动手制作作用。还有很多小朋友的家长在我们六一的爱心拍卖活动中,踊跃参与,与孩子一起做了很多精美好玩的工艺品和玩具,在家长和孩子们的互动中,家长们真切地感受到与孩子一起活动的快乐,增加了亲情的同时,又发展了幼儿的能力。

我们采用“请进来,走出去”的方法,充分利用丰富的家长资源,形成教育的合力,提高幼儿的整体素质。随着活动的不断深入,家长们感受到了参与活动的乐趣,主动要求为班级担任助教、义工。比如请警察家长走进课堂,与孩子进行亲密接触,进行安全教育,培养孩子的安全意识。在活动中演示了“自己在家怎么办?公众场合走丢了怎么办?交通信号交通手势我知道”。还一起认识了警察的服装、警徽、警牌,在和家长的亲切谈话中孩子们了解了警察职业的特点与辛苦,并且戴上警察帽体验做一名小警察的自豪。



## 三之三举办盛大节日餐会

近日,欧亚三之三幼儿园为孩子们举行了盛大的圣诞自助餐会,孩子们不再依靠成人的帮助,自己选餐、自己取餐、用餐,在品尝美味的西餐同时,孩子们知道了西餐的英文名称,例如三明治叫sandwich,薯条叫chips。幼儿园的老师介绍:“我们希望通过这次美餐会,让孩子们知道食物的营养,懂得不浪费,同时还希望通过这个活动,对孩子们进行正确的自助餐礼仪,让欧亚三之三的女宝宝成为小淑女,男宝宝成为小绅士,让他们从小学会生活。”

## 美国:卖玩具换收入

美国人传统,保守的思想较少,在生活习惯上也不墨守成规。同样,在子女理财教育方面,习惯花未来钱的美商人也与其他国家颇有不同。美国父母希望孩子早早就懂得自立、勤奋与金钱的关系,把理财教育称之为“从3岁开始实现幸福人生计划”。对于儿童理财教育的要求是:3岁能辨认硬币和纸币,6岁具有“自己的钱”的意识。他们有一句口头禅:“要花钱,打工去!”美国小孩会将自己用不着的玩具摆在家门口出售,以获得一点收入。这能使孩子认识到:即使出生在富有的家庭里,也应该有工作的欲望和社会责任感。

## 英国:能省的钱不省很愚蠢

英国人提倡理性消费,鼓励精打细算。英国人善于在各种规定里寻找最合适的生活方式。在英国,从幼儿起就开始理财教育,并针对不同阶段提出不同要求:5岁~7岁的儿童要懂得钱的不同来源,并懂得钱可以用于多种目的;7岁~11岁的儿童要学习管理自己的钱,认识到储蓄对于满足未来需求的作用。



让孩子远离“害羞、畏难、磨蹭和坏脾气”



## 寒假,用情商开启成功之门!

龋牙兔儿童情商训练营火爆招生中>>>

### 【小学全人】提升集训营

适合年龄:7~12周岁

简介:针对小学生高速学习的时机,系统教授关键的情商观念和技巧,激发孩子主动学习的热情,培养专注精神和意志力,控制情绪,加强自我管理,提高挫折抵抗力,并学习人际合作技巧,建立双赢价值观。

特色:

△集训营全面升级,360度情商全覆盖:自信心、情绪管理、挫折抵抗、专注力、问题解决、人际和谐、时间管理、自律和责任感。

△丰富多样的互动体验,专业的情商培训师、全面培养孩子自信、乐观、热爱学习等情商能力。

△指导父母做孩子的情商教练,学习如何培养出快乐又成功的孩子。

### 报集训营优惠:

一、赠送940元大礼包,内含:疯狂周末主题活动(8次)、家长EQ课堂(6次)、情商测试(1次);

二、即日起前10名报集训营,在优惠价格的基础上立减300元,并赠送100元现金卡;前11~20名报名,可立减100元并赠送价值100元现金卡。赶快行动哦!

情绪E乐园(3~6岁)和EQ高手训练营(7~12岁)日常营同步招生中!更多详情,欢迎登录<http://www.pnmg.com>查询

经典情商课程+经典情商活动=快乐又成功的孩子!



龋牙兔(济南)儿童情商乐园  
中国儿童情商教育领军品牌(全国连锁)

洪家楼园 花园路海蔚商务大厦5楼  
八一园 马鞍山路58号西区10号楼  
朝山街园 朝山街43-1号

87990099  
82055599  
83199099



# 环球雅思

## 寒假班1月4日、17日开课!

### 12月底前报名享9折优惠,团报可享折上折

- 雅思6分白金班
- 雅思6分直通车
- 雅思6分长期精品班
- 雅思6.5分精品突破班
- 综合基础班
- 英语集训班
- 雅思6分季度班
- 雅思6分通关班
- 雅思6分突破班
- 雅思特色单项班
- 英语全能班
- 雅思预备班

Hot

更多课程选择  
尽在环球

成功晋级雅思达人



## 最新推出VIP套报课程

VIP特惠:加赠最高价值1200元的强化课程;12月份报任一套班课程享9.5折优惠。

### “环雅1+1留学直通车”

环球雅思整合优势资源,特别推出雅思培训、出国留学和签证办理的一站式服务。一次选择,两重优惠,最高可省4000元!

## 我们的优势

- 高分基地:8-9分高分学员辈出
- 优秀师资:中外教优秀师资队伍
- 链式服务:雅思/出国/签证/翻译
- 价格优势:超值价格,优质服务

0531-86112122

800-653-6000

www.ieltschina.com.cn

济南市泉城路180号

齐鲁国际大厦10楼C10-18室